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Svjesni smo ogromnih rizika koje klimatske 
promjene donose stanovništvu i gospodar-
stvu. Razumijemo kolika je važnost konkret-
nih rješenja kako bi stvorili bolju budućnost za 
nas i generacije koje dolaze. 

Naša uloga nacionalnog nadzornog tijela je 
neophodna jer može pomoći, potaknuti i pra-
titi sektor financijskih usluga u Hrvatskoj u 
financiranju zelene i digitalne transformacije 
cijelog društva.

Pritom razumijemo i koliko su svakodnevne 
odluke svih nas kao članova Hanfinog tima 
važne u tom zelenom prijelazu.



Još 2016. godine Pariškim sporazumom je utvrđeno da su smanjenje emisija CO₂ 
te prelazak na niskougljično i održivo gospodarstvo ključni za ograničavanje zagri-
javanja planete Zemlje.

Europska Unija (EU) usvojila je 2019. Europski zeleni plan, kojim se želi postići 
svoju klimatsku neutralnost do 2050. godine. Financijski sektor imat će u toj pro-
mjeni ključnu ulogu jer je odgovoran za raspodjelu i usmjeravanje kapitala prema 
inicijativama i projektima čiji su ciljevi usklađeni s EU i nacionalnim planovima u 
području održivosti. 

Prema svom Akcijskom planu, Europska komisija donijela je i propise koji uređuju 
koncept održivog financiranja: 

PROVEDBA EUROPSKOG I
NACIONALNOG PLANA

SFDR Uredba (Uredba o objavama povezanim s održivosti u sektoru financijskih usluga),

Uredba o taksonomiji (Uredba o uspostavi okvira za olakšavanje održivih ulaganja),

CSRD – Direktiva o korporativnom izvještavanju o održivosti.
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U Republici Hrvatskoj posebna pozornost održi-
vom razvoju posvećena u Nacionalnom planu 
oporavka i otpornosti 2021. – 2026. godine, 
gdje se ukazuje na potrebu za stvaranjem održi-
vog i otpornog gospodarstva s fokusom na 
zelenu i digitalnu transformaciju.

Stoga se obvezujemo posvetiti svojoj ulozi i ak-
tivnostima koje će na nacionalnoj razini podržati 
tu transformaciju društva. 

U Hanfinu Strateškom planu za razdoblje 2023. 
– 2025. odlučili smo ubrzati održivost i transfor-
maciju vlastitog poslovanja, uz namjeru dodat-
nog ulaganja u digitalnu infrastrukturu, smanje-
nja korištenja papira, zbrinjavanja i recikliranja 
otpada te racionalne upotrebe električne ener-
gije i ostalih resursa. 
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Hanfa prepoznaje važnost 
vlastitog održivog poslovanja 
kroz smanjenje ugljičnog otiska te 
aktivnostima prema subjektima 
nadzora i široj javnosti, a s ciljem 
veće osviještenosti i 
pripremljenosti za usklađivanje sa 
zakonodavnim okvirom koji 
uređuje održivo financiranje.



U svom djelovanju obvezujemo doprinijeti smanjenju negativnih učinaka 
globalnog zatopljenja s obzirom na to da:

CILJEVI I DJELOVANJE

klimatske promjene posljednjih desetljeća predstavljaju rastuću egzistencijalnu prijetnju 
jer negativno utječu na sve aspekte okoliša i gospodarstva te ugrožavaju održivi razvoj društva;

klimatske promjene i uništavanje okoliša izazivaju brojne nepovoljne ekološke, društvene i 
zdravstvene posljedice za sve građane;

Republika Hrvatska također je izložena nepovoljnom utjecaju klimatskih promjena te se 
u svojoj Nacionalnoj razvojnoj strategiji obvezala da će nacionalne i europske izvore financira-
nja usmjeriti, između ostalog, i prema poticanju održivog gospodarstva i društva te zelenoj 
i digitalnoj tranziciji te uravnoteženom regionalnom razvoju;

za postizanje ciljeva održivosti je neophodna koordinacija aktivnosti i postupanja instituci-
ja na nacionalnoj i međunarodnoj razini kako bi se integrirali učinci koji će transformaciju 
učiniti vidljivom i konkretnom;

u ostvarivanju navedenih ciljeva jednu od ključnih uloga ima financijska industrija, čiji je 
jedan od zadataka preusmjeravanje tokova kapitala i svojih investicija prema održivim 
ulaganjima;
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Uz obvezu primjene zakonodavnog okvira Europske unije, svoje ćemo aktivnosti 
usmjeriti i na edukaciju hrvatskog tržišta što uključuje: 

edukaciju tržišnih sudionika koje nadzire, i to održavanjem savjetovanja te pripremom  pitanja 
i odgovora o temama povezanima s primjenom odredbi zakonodavnog okvira koji uređuje 
održivo financiranje;

organiziranje konferencija i panela za poslovnu zajednicu kao izlaganje na njihovim edukativ-
nim događanjima; 

podizanje razine osviještenosti studentske zajednice o temi održivog financiranja raspisiva-
njem i dodjelom godišnje nagrade studentima za najbolje znanstvene i stručne radove iz ESG 
područja; 

informiranje i edukaciju zainteresiranih sudionika i šire zajednice o temama povezanima s 
održivosti otvaranjem zasebne podstranice „Održivo financiranje“ na internetskim stranicama 
Hanfe te aktiviranjem zasebne adrese elektroničke pošte sustainablefinance@hanfa.hr.
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Ciljevima održivog financiranja Hanfa doprinosi i Smjernicama te dodatnim 
uputama za izradu i objavu ESG relevantnih informacija izdavatelja i ostalih 
poduzeća u sklopu njihovih nefinancijskih izvještaja o održivosti.
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U tome ćemo koordinirano nastaviti djelovati s drugim nacionalnim i 
međunarodnim institucijama:

Hanfa kao članica Europskog nadzornog tijela za osiguranje i strukovno mirovinsko osi-
guranje (EIOPA) te Europskog nadzornog tijela za vrijednosne papire i tržišta kapitala 
(ESMA) aktivno sudjeluje u njihovim radnim grupama i odborima, a time i u izradi i provedbi 
dugoročnih planova kako bi se u budućnosti osnažili nadzorni kapaciteti u procjeni i analizi 
ESG tržišta i rizika te pratila transparentnost objava povezanih s održivim financiranjem;

Hanfa je promatrač u podskupini europskih nadzornih tijela Joint Committee ESG, koja je 
„polazište“ za sve relevantne rasprave i donošenje dokumenata treće razine o pitanjima odr-
živosti;

Hanfa kao članica radnih skupina Ministarstva financija aktivno sudjeluje u izradi nacional-
nih propisa koji su nužni za provedbu europske regulative o održivosti; 

Hanfa se udružila i s nacionalnim nadležnim tijelima Malte, Poljske i Rumunjske u EU pro-
jektu za više država članica pod nazivom „Održivo financiranje – jačanje nadzornog kapaci-
teta“, koji financira Europska unija putem Instrumenta za tehničku potporu (TSI);



U okviru svojih propisanih nadležnosti i u skladu s raspoloživim resursima, 
svojom se Delaracijom obvezujemo da ćemo:

podupirati razvoj financijskih tržišta kako bi potpomogli razvoj i primjenu održivih financij-
skih instrumenata i financijskih usluga.

u svojim javnim nastupima i publikacijama promovirati održive prakse subjekata nadzora i 
izdavatelja na burzi kroz podizanje svijesti o važnosti postizanja održivih ciljeva, ali i kroz 
logističku i savjetodavnu podršku u tom procesu.

povećavati analitičke kapacitete usmjerene prema boljem razumijevanju i praćenju fizičkih 
i tranzicijskih rizika povezanih s klimatskim promjenama koji mogu značajnije ugroziti 
sektor financijskih usluga i potrošače.

izgraditi znanja i vještine svojih zaposlenika o učincima klimatskih promjena na financijski 
sektor kao i za primjenu nadzornih obveza i ovlaštenja u okviru EU i nacionalnih propisa 

te kontinuirano raditi na smanjenju vlastitog ugljičnog otiska, jačanju vlastite otpornosti i 
smanjivanju osjetljivosti na klimatske promjene.
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Vjerujemo u snagu i sinergiju individualnih i 
kolektivnih namjera te u promjene koje 
potječu iz suradnje sa svim nacionalnim 
institucijama, privatnim sektorom i neprofitnim 
organizacijama s istim zajedničkim ciljem – da 
stvorimo uvjete za bolji život u održivom i 
ekološki zdravom društvu.


